

嵩山携四岳 迈向“高大上”

嵩山景区融入时代潮流 加快迈进“旅游+”时代步伐

三十年,人生的而立之年;三十年,兄弟情谊无比深厚之年。今年,是中华五岳兄弟携手走过的第三十个年头。10月19日到20日中华五岳联盟文化旅游研讨推介会隆重召开,秋高气爽、菊香盈袖,中华五岳兄弟欢聚嵩山脚下。五岳兄弟分别在会上作了报告,讲述五岳景区过去三十年的发展,展望未来要跟随时代的潮流,步入高大上,景区要以现代化、科技化、信息化、智能化的手段,加快迈进“旅游+”时代步伐,更好服务风景区发展大局。本届年会开幕式上,交接了五岳会旗和雄心宝剑,更让所有与会人员深入了解了嵩山风景名胜区的过去和将来。郑州晚报记者 袁建龙 实习生 刘俊苗 付文龙 文/图



中岳嵩山向其他四岳赠送书法卷轴

忆往昔 30年从蹒跚起步到世界旅游名城

20世纪80年代初,嵩山旅游刚刚起步,三十年来,嵩山风景区遵循“科学规划、统一管理、严格保护、永续利用”的原则,编制了《嵩山风景名胜区总体规划》。据统计,1974年至1978年,嵩山风景区游客总量仅为20万人左右,而到了2014年,有效购票人数猛增到300多万人次,收入达到2亿多元,游客人数和收入增长速度在国内景区名列前茅,实现了经济效益和社会效益双丰收。

2014年,河南省政府出台了《关于支持登封市建设华夏历史文明传承创新示范工程的指导意见》,郑州市委、市政府出台了《登封世界历史文化旅游名城概念规划》,登封市提出以“全域旅游·5A 登封”的理念,全面推进观光旅游向复合型旅游转变、门票经济向产业经济转变,确立了建设以华夏历史文明传承创新示范工程为主导的世界历史文化旅游名城的发展坐标。

观今朝 嵩山风景区迎来曙光 多项光环于一身

经过几代人的努力,嵩山风景名胜区于1982年被国务院公布为第一批国家重点风景名胜区;1986年被国家林业局确定为十大森林公园之一;2004年被联合国教科文组织命名为首批世界地质公园;2001年被评为第四批全国文明风景旅游区示范点。其中少林景区于2001年5月经国家

旅游局批准成为国家“AAAAA”级景区,嵩阳景区、中岳景区先后于2004年、2005年被国家旅游局批准成为国家“AAAA”级景区;2010年8月,登封“天地之中”8处11项古建筑被列入世界文化遗产名录;2012年9月,被评为“国家低碳旅游示范区”,2013年荣获“全球低碳生态景区”;2013年9月,被评为“全国最美地质公园”。

展未来 嵩山风景区精准实施“旅游+”模式

我国旅游业正在进入“旅游+”新时代。“旅游+”代表一种新的先进生产力,作为风景名胜区,要加快迈进“旅游+”新时代,创新“旅游+”工作模式,实施“旅游+资本”,加快旅游资源与资本的结合。精准实施“旅游+一产”,即旅游+美丽乡村建设,提升发展乡村特色旅游的空间范围,开展旅游精准扶贫。精准实施“旅游+三产”,即旅游+研学,寓学于游;旅游+交通,开辟旅游空间;旅游+新型养老,提高老年生活品质;旅游+健康养生,推动中医药文化走向世界;旅游+

购物,推动旅游商品特色化发展;旅游+创新创业,促进大众创业、万众创新;旅游+民间交流,显现旅游外交活力。培育康养旅游产业新亮点,大力发展创意文化旅游,使之延伸到文化影视旅游、文化生态旅游、书院文化等多个领域,形成有创意的文化旅游,推动景区旅游业升级发展。要充分发挥资源优势,以创造性思维为核心,以挖掘旅游与相关产业的价值交汇点为关键,精准实施“旅游+”模式,实现资源的旅游化,满足游客多样化、个性化旅游需求,推动旅游发展提升。

新闻链接

在本届开幕式上,宏步体育活动策划(香港)有限公司今年初于大陆开设分公司——洛阳宏步文化传播有限公司,将于2016年3月,在嵩山鸣枪开跑,举办中国首个国际超级马拉松世界赛。该公司董事长卢俊贤介绍,登封作为第一站,将分10公里、25公里、50公里、100公里四个赛段,目前线路规划已经基本完成,已经有来自爱尔兰、巴西、新西兰等国家的人员报名参加。

荥阳市高山镇 党建取得实效

抓好“领头雁” 人民安居乐业

近年来,荥阳市高山镇始终坚持按照“抓好党建,促发展”的基层党建理念,围绕“关键少数”两委班子建设这条主线,抓好“领头雁”工程建设,实现了村强民富,人民安居乐业。在2014年度荥阳市经济社会发展先进村评选中,高山镇4个村入选,3个村列前十名,分别是第2、第3、第5名;今年,高山村、冢岗村同时获得“全国文明村”的荣誉称号。郑州晚报记者 姚辉常 通讯员 武奎 文/图



活动场所的建设使基层党组织有资源有能力为群众服务

选好 选优配强班子,真抓实干助推小康

群众能不能致富,关键看干部。在“两委”换届选举中,高山镇把好人选的政治关、品行关、廉政关和能力关。通过换届选举,健全了村两委班子,培养了党员骨干,发展了新党员,使党组织焕发了勃勃生机。

新任职的3名村支部书记曾在外经商办企业,具有视野宽、信息灵、门路多的优势,回村后积极引导村干部和群众更新观念,增强发展意识,精心制定发展计划,上项目、调结构,能够干在点上,领到根上,让人民群众真正得到实惠。

管好 拽紧“头羊”,提升基层组织凝聚力

提升基层党组织的战斗力,必须强化对党员的履职监督,让党员动起来,高山镇推进“双基双治双安”工作,着力培养“双强”党支部书记,“双强”党员和村干部,增强基层党组织的凝聚力和战斗力。为此,高山镇党委相继出台了关于落实党风廉政建设党委主体责任和纪委监督责任清单、村务公开制度措施,并严格落实党风廉政建设责任制,严肃查处办事人员“吃拿卡要”等行为,形成

干部作风建设常态化机制,避免了“火车头”跑偏。通过大力推进基层民主科学决策机制的实施,使“四议两公开”工作法落地生根,村务管理实现了制度化、规范化,群众参政议政的积极性明显提高。通过坚持“德治”和“法治”两手抓,弘扬了文明新风,提高了村干部依法办事能力和带领群众脱贫致富能力,历练了胆识、增强了才干。

用好 加强教育培训,铸造为民服务的急先锋

高山镇通过实施党员教育培训计划,着力破解村干部能力素质提升瓶颈,特别是深入实施的“领头雁”培训工程,专题对村干部实施有针对性的专题培训。通过开设依法行政讲堂和道德讲堂,采用专题辅导、集中授课、远程教育、外地参观、研讨交流等多种方式组织教学活动,切实提高村“两委”的服务能力和发展能力。通过比、学、赶、超,在高山镇涌现了许多乐于无私奉献的先进典型支部书记和村主任。如余顶村支部书记吴

晓坤,放弃荥阳正在经营红火的书店,毅然回村一心带领村民发展旱地作物,通过旱地谷物种植结构,成立小杂粮专业合作社,形成产销一条龙服务,使农民人均增收1500元左右。冯沟村支部书记禹孟轩个人垫资120万元用于修路、绿化,带领村民推进土地流转,提高土地收益。各村“两委”都能坚持大力发展村集体经济,管理经营好本村的资产、资源和资金,以此来增加村集体收入,实现群众就业增收。

建好 夯实基础,让支部有能力服务群众

近年来,高山镇持续加大投入,对不达标村级场所升级改造,新建村社区服务中心1所,改建4个,使该镇19个村级活动场所均能达到“五室七有一中心”的标准,使基层党组织有资源为群众服务。建立健全村级党组织管理考评奖惩机制,规范基层管理。年初高山镇党委与各村“两委”班子签订工作目标责任书和承诺书,作为年终考核评优的重要依据。坚持民主集中制和依法科学决策,建立法律顾问制度和专家咨询制度,与

律师事务所签订法律咨询服务,邀请党校相关专家为党委决策提供政策理论依据,确保了党委各项决策能够依法依规进行。大力推广村干部为群众提供村级事务代办和协办服务,每个村都实行了村级代办服务法,由驻村干部和村“两委”成员轮流值班,为群众提供“一站式”服务。村“两委”班子坐班、轮班办事服务情况,列入村干部个人考核内容,作为村干部绩效考核、评优评先的重要依据,让基层党组织在强化服务中聚人心、暖人心、稳人心、得人心。